
K.N.B.B. District Zwolle e.o.
Jaarstukken 2023

Vergaderstukken voor de algemene 
ledenvergadering 2023 van het 
K.N.B.B District Zwolle e.o. 

                                        
                                        ***

Hierbij wordt u uitgenodigd om de ALV bij te wonen die gehouden zal 
worden op dinsdag 31 oktober 2023 om 19.30 uur.

Deze vergadering zal worden gehouden in:
Zalencentrum Mansier
Parallelweg 2
7722 TD Oudleusen
Telefoon: 0529-471456

De zaal is voor de ALV open om 19.15 uur.
Wij rekenen op uw komst. 



Agenda                                                                         

1.  Opening/Voorwoord                                                            blz. 3

2.  Mededelingen

3.  Notulen algemene ledenvergadering 1 november 2022      blz. 4

4.  Ingekomen stukken                                                             blz. 7 (bijlage op blz. 22-23)

5.  Jubileumbokaal                                                                   

6.  Mulder trofee                                                                      

7.  Jaarverslag secretaris                                                           blz. 8

8.  Jaarverslag penningmeester                                                 blz. 10 

9.  Verslag financiële commissie                                              blz. 12

10. Decharge districtsbestuur                                                   blz. 12   

11. Verkiezing financiële commissie                                        blz. 12

12. Verslag wedstrijdleider PK avond                                      blz. 13

13. Verslag wedstrijdleider PK dag                                          blz. 14

14. Verslag arbiter coördinator                                                 blz. 17

15. Verslag competitieleider teams avond                                blz. 18

16. Verslag competitieleider teams dag                                   blz. 20

17. Verslag jeugd                                                                      blz. 20

18. Bestuursverkiezing                                                             blz. 21

19. Rondvraag

20. Sluiting

Om antwoorden op vragen goed te kunnen voorbereiden, en een adequate voortgang van de 
vergadering te waarborgen, dienen schriftelijke vragen voor de rondvraag uiterlijk 7 dagen 
voor de gestelde ALV datum bij de secretaris van het district te zijn ingediend.
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1. Opening/Voorwoord

Voorwoord

Als deze ALV wordt gehouden zijn de competities en persoonlijke kampioenschappen weer in volle 
gang. Enigszins geruststellend is dat het ledental van het KNBB district Zwolle e.o. vrij stabiel is, zij 
het wel nog met een licht verlies.(avond -3 en dag -15). Het aantal teams is gelijk gebleven en in de 
PK’s is er een stijging in de deelname. Ook landelijk zijn er positieve signalen wat te lezen is op de 
website van de KNBB/Carambole.

Het seizoen 22/23 is afgesloten, de teamkampioenen en de nummers 2 gingen door in het gewest en 
voor de teams die naar het NK gingen behaalde HGL 12 een mooie zilveren medaille. Een 
Nederlands teamkampioenschap zat er dit jaar dus niet in. Hoe anders was dit bij de persoonlijke 
kampioenschappen, maar liefst 3 Nederlandse kampioenen kwamen uit ons district. In deze ALV 
staan we stil bij deze knappe prestaties. In de toekomt willen wij in onze ALV meer aandacht 
besteden aan bijzondere (biljart) prestaties van onze leden.

Het nieuwe seizoen 23/24 is weer gestart en een ieder zal zijn doelstelling hebben bepaald. De 
wedstrijdleiders binnen het districtsbestuur hadden alles mooi op tijd klaar in Biljartpoint en PK 
livescore. De reglementen zijn vrijwel ongewijzigd, behalve de regeling omtrent een speler met een 
NO, deze wordt nu per wedstrijd aangepast, dat is even opletten t.a.v. de te maken caramboles en 
teamsamenstelling!

In het districtsbestuur loopt alles o.i. naar behoren. Toch doemen er wat donkere wolken op. Piet de 
Haan en Ad Verhagen zijn bezig met hun laatste seizoen. Dit betekent dus dat we op deze essentiële 
functies op korte termijn vervangers moeten vinden. Tot op heden hebben zich geen kandidaten 
gemeld. In deze ALV zullen we ook een dringende oproep doen om er alles aan te doen om deze 
functies in te vullen. Financieel staan we er goed voor en dat zorgt ervoor dat we in deze “dure”
tijd hebben kunnen besluiten geen verhogingen door te voeren t.a.v. het vorige seizoen.

Ik spreek de verwachting uit dat de ALV constructief verloopt en dat we met zijn allen beslissingen 
nemen waar we achter staan en waar we weer mee vooruit kunnen.

Ten slot willen wij iedereen bedanken voor de medewerking die nodig om alles binnen ons district 
goed te laten verlopen. De verenigingen en hun bestuur, spelers, scheidsrechters en de vele 
vrijwilligers zorgen er toch maar steeds voor dat de competitie-, PK wedstrijden, finales en (vrije) 
toernooien allemaal goed verlopen, al kost het soms veel moeite om alles voor elkaar te krijgen.

Ik wens u allen een goede vergadering toe.

Jan Westerbeek.

Voorzitter .

2. Mededelingen
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3. Notulen Algemene Ledenvergadering KNBB District Zwolle e.o. gehouden op 
dinsdag 1 november 2022.

1.Opening/Voorwoord.
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezige leden welkom en hij is blij verrast door de 
goede opkomst voor deze vergadering. In het bijzonder heet hij welkom de ereleden de heren 
Hulleman, van Kuijk en Schonewille.

Ter nagedachtenis aan onze leden die in de afgelopen tijd zijn overleden wordt een minuut stilte in 
acht genomen.

Met kennisgeving zijn afwezig de ereleden Wemmenhove, Bergman en Kleene en de verenigingen 
Tholen, De Bleistarte, HZW., De Pol, De IJssel, ’t Akkertien, UBC. 2016, De Kolonie, zonder 
kennisgeving afwezig de verenigingen De Schout, BV Ens, De Tump, BV Steenwijk, KBC. en ’t
Centrum.

2. Mededelingen.
De voorzitter zegt dat bij het overleg met de KNBB geconstateerd werd dat er een zorgwekkende 
mindering van het aantal leden is waar te nemen. Dat zal ongetwijfeld tot gevolg hebben dat er een 
contributieverhoging nodig zal zijn. 

3. Notulen jaarvergadering 26 oktober 2021.
De notulen worden zonder op-of aanmerkingen door de vergadering goedgekeurd.

4. Ingekomen stukken.
De Pol vraagt om bij de driebanden competitie in de B2 een beurten limiet in te stellen. Het bestuur 
zal een onderzoek doen bij de teamleiders of er een behoefte binnen de teams is om een limiet in te 
stellen.

De vereniging De Wenning, teams 1 en 2 vraagt mede namens de teams 2 en 4 van De Boerhoorn en 
teams 1 en 3 van H.B.C. of het ook mogelijk is een andere poule-indeling te maken bij het dagbiljart 
libre. De competitieleider Ad Verhagen ziet geen problemen omdat te doen en de samenstelling in 
poules wordt dan zelfs eenvoudiger. Het volgend seizoen wordt de indeling als zodanig aangepast.

5. Jubileumbokaal.
Ieder seizoen wordt de jubileumbokaal uitgereikt voor een bijzonder gebeurtenis binnen ons district. 
Dit seizoen wordt de bokaal uitgereikt aan het jeugdlid Jeffrey Vinke, lid van K.B.C., die Nederlands
kampioen werd in de 2e  klasse libre jeugd en zijn titel gaat verdedigen. De voorzitter reikt de bokaal 
uit aan Jeffrey en een blijvende bokaal en een waardebon. Hij wens Jeffrey veel succes bij het 
verdedigen van zijn titel.

6. Muldertrofee.
De Muldertrofee voor de speler die in het seizoen de grootste stijging van het moyenne behaalt, 
wordt dit seizoen aan Peter Gnodde die maar liefst een stijging van 75% noteerde van zijn libre 
moyenne. De PK-leider Piet de Haan reikt hem de trofee uit en zegt dat het wel een heel bijzondere 
prestatie is. Naast het zelf op een hoog niveau presteren in de biljartsport en cursus biljartinstructeur 
volgt, geeft Peter ook nog les aan een tal jeugdleden HGL heeft thans acht jeugdleden, ook andere 
jeugdleden uit het district zijn welkom, mits ze willen trainen op Urk.
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7. Jaarverslag secretaris.
Wegens het ontbreken van een jaarverslag van de secretaris wegens het plotselinge vertrek van Ilona 
Hollander, die wegens privéomstandigheden moest stoppen, heeft de voorzitter een overzicht 
gemaakt van het leden bestand. Er zijn geen opmerkingen voor dit verslag.

8. Jaarverslag penningmeester kalenderjaar 2021.
De penningmeester Sim Spit geeft een kort uitleg over het jaarverslag en hij heeft een iets andere 
opzet van het verslag dan zijn voorganger Klaas van Kuijk, maar denkt dat het voor eenieder wel 
duidelijk zal zijn. Het verslag geeft voor het afgelopen jaar een positief resultaat van € 218,-. Er is dit
seizoen aan de verenigingen die een finale organiseerden een financiële bijdrage gedaan van totaal
€ 2.150, --, ongeveer gelijk aan de ontvangen bijdrage van de pk- deelnemers. Het verslag wordt met 
dank aan de penningmeester goedgekeurd door de vergadering.

9. Verslag financiële commissie.
De heer Roel Riemersma doet verslag, de commissie heeft de financiële administratie gecontroleerd 
en in orde bevonden en de commissie stelt de vergadering voor het bestuur decharge te verlenen.

10. Decharge Districtsbestuur.
De vergadering verleent het districtsbestuur decharge.

11. Verslag teamleider Teamcompetitie 2021-2022.
Teamleider Rinus Jongman heeft geen verdere toelichting op het verslag en de vergadering heeft 
geen verdere op-of aanmerkingen en het verslag wordt goedgekeurd.

12. Verslag wedstrijdleider PK-seizoen 2021-2022.
Teamleider Piet de Haan zegt dat hij voor de overgangsklasse driebanden en hoofdklasse driebanden,
hoofdklasse libre en hoofdklasse bandstoten nog geen aanvraag heeft ontvangen voor het organiseren
van de voorwedstrijden. Het gevolg van het niet spelen van PK bandstoten de afgelopen seizoenen 
heeft tot gevolg dat plm. 90 % van de inschrijvingen nu een NO hebben, dat gevolgen kan hebben bij
het vervolg want bij een stijging van 20% van je start moyenne volgt promotie. Het verslag wordt 
door de vergadering goedgekeurd.

13. Verslag jeugdconsul.
Er is geen jeugdconsul dus ook geen verslag. Peter Gnodde zegt dat hij misschien wel iemand weet 
die deze functie wil doen. Hij laat het aan het bestuur weten zodra hij uitslag heeft. De voorzitter zegt
dat het bestuur blij zal zijn als deze vacature weer bezet is.

14. Verslag arbiter coördinator.
Zoals de vergadering wel bekend is Gjalt Kooistra wegens privéomstandigheden moeten stoppen als 
arbiter coördinator, Fred Verbaan was bereid om de functie te doen maar moest stoppen na één jaar, 
toen was Tom Lely bereid om de functie te doen maar hij kon het maar één jaar doen. Gelukkig heeft
het bestuur weer opvolger gevonden. Chris van der Straat is bereid gevonden om de functie nu te
doen. Hij heeft het verslag gemaakt, hij zegt dat de verenigingen maar vrijwilligers in moeten 
schakelen om te schrijven c.q. te arbitreren, daar niet voor alle finales nog voldoende bondsarbiters 
zijn. Hij vraagt de verenigingen dan ook om hun leden te stimuleren om een cursus arbiter te volgen. 
Het verslag wordt door de vergadering goedgekeurd.

15. Verslag wedstrijdleider Teamcompetitie Dagbiljart 2021-2022.
Het verslag wordt door de vergadering goedgekeurd met dank aan de wedstrijdleider Ad Verhagen.
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16. Verslag wedstrijdleider PK Dagbiljart seizoen 2021-2022.
Het verslag wordt door de vergadering goedgekeurd met dank aan de wedstrijdleider Sim Spit.

17. Verkiezing financiële commissie.
De commissie heeft voldoende bezetting en daarom hoeft er geen verkiezing gehouden te worden.

18. Bestuursverkiezing.
In de vacature van secretaris heeft het bestuur in Hessel Hakvoort een geschikte kandidaat gevonden.
De voorzitter vraagt de vergadering om akkoord te gaan met de benoeming van Hessel Hakvoort tot 
secretaris van de KNBB District Zwolle e.o. De vergadering gaat unaniem akkoord. Hessel Hakvoort
stelt zich daarna voor aan de vergadering, hij zegt dat hij al vele functies heeft vervuld en hij zal deze
functie ook graag doen en vooral in belang van de leden van het district.

De bestuursleden Sim Spit en Ad Verhagen, resp. teamleider PK dagbiljart en teamleider competitie 
dagbiljart, zijn aftredend en herkiesbaar. De vergadering gaat unaniem akkoord met herbenoeming 
van Spit en Verhagen.

19. Rondvraag.
De voorzitter zegt dat de pilot om zonder arbiter aan de tafel goed is verlopen, en dat nu ook 
toegestaan is om bij de 3e  en 4e  klasse libre, driebanden tot de 1e klasse en bandstoten 3e  klasse 
zonder arbiter aan tafel te spelen.

Gerard Liefers vraagt of het ook mogelijk is om bij PK dagbiljart ook met vaste aantallen in de 2e  en
1e klasse te spelen. Wedstrijdleider Sim Spit zegt dat we dit niet gaan doen, wel wordt het Belgisch 
systeem in de te spelen districtsfinales afgeschaft, omdat het huidige KVC PK software niet voorziet 
in formules voor het verwerken van het Belgisch systeem daar er maar in heel weinig districten nog 
met het Belgisch systeem wordt gespeeld. De voorwedstrijden worden nog gespeeld met het 
Belgisch systeem, maar de district finale wordt gespeeld met matchpunten. Dus 2 punten voor de 
overwinning en 0 punt bij verlies.

Gerard Liefers zegt dat hij niet beschikt over goede adressen en email adressen om de spelers uit te 
nodigen. Sim Spit zal zorgen voor de adressen en email adressen voor de uit te nodigen spelers. Wel 
wordt er nog beroep op de leden gedaan om hun gegevens in Mijn KNBB te controleren of ze nog 
juist zijn en leden die nog geen Mijn KNBB hebben dit alsnog te openen, zodat hun juiste gegevens 
ook in de ledenadministratie aanwezig zijn.

De heer v.d. Pijl zegt dat bij zijn deelname aan het NK er geen vertegenwoordigers van het 
districtsbestuur aanwezig waren, zoals die bij de overige deelnemers wel waren. Het zal wel een 
stimulans voor de speler zijn en waardering als een vertegenwoordiger van het bestuur aanwezig zal 
zijn bij speler die een NK speelt. De voorzitter zegt toe dat hij dit zal bespreken in het bestuur.

Harold Hendriks van de Wiekslag dat het verplicht is om bij de pk-wedstrijden de spelers van 
dezelfde club eerst tegen elkaar te spelen, maar dat dan het spelrooster niet maar gevolgd kan 
worden. Wedstrijdleider Piet de Haan zegt dat men zelf de volgorde van de spelen de ronden kan 
bepalen, als spelers van dezelfde clubs eerst maar tegen elkaar spelen.

Albert Ras zegt dat ondanks het kampioenschap in de 4e divisie driebanden, men was vergeten HGL 
in te delen, doch ze spelen nu toch nog in de 3e  divisie met redelijk succes en met toch wel verre 
reisafstanden. 
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Evert Hulleman dankt het bestuur voor het vele werk wat ze afgelopen seizoen weer hebben gedaan.

20 Sluiting.
Daar de huidige ledenadministratie het niet meer noodzakelijk is om een aparte district 
ledenadministratie bij te houden, maakt het bijhouden van deze ledenadministratie overbodig en 
neemt Roelof Schonewille afscheid als ledenadministrateur na dit werk vele jaren te hebben gedaan. 
De voorzitter dankt Roelof Schonewille voor zijn werk en overhandigd als dank een waardebon. De
voorzitter dank ook Rens Jager dat hij steeds beschikbaar als stand in voor de secretaris en als dank 
daarvoor ook een waardebon voor Rens Jager.

Ook de heren Lely en Verbaan krijgen een waardebon voor hun werk gedaan als arbiter coördinator.

Niets meer aan de orde sluit de voorzitter de vergadering.

Uw notulist,

Rens Jager

4. Ingekomen stukken

Bijlage
blz. 22 Vraag van de Pomerans over het inzetten van arbiters 
blz. 22 Reactie districtsbestuur 
blz. 23 Afspraken
blz. 23 Voorstel districtsbestuur 

5. Jubileumbokaal

6. Mulder trofee
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7. Jaarverslag van de secretaris 2023.

Sinds de algemene ledenvergadering van 2022 mag ik secretaris zijn van het KNBB District Zwolle 
e.o. Omdat niet iedereen mij zal kennen, gebruik ik de gelegenheid om mijn gedachten t.a.v. onze 
sport, hier en daar in dit verslag de vrije loop te laten, en mij ook zo aan u voor te stellen.

Het secretariaat blijkt in het tegenwoordige e-mail en appjes tijdperk uit korte schriftelijke contacten,
snelle berichtjes en de nodige telefoon gesprekken, te bestaan. Het maakt het ontvangen en versturen 
van de nodige stukken gemakkelijk, en overleg snel te doen. Ook zijn persoonlijke contacten, spon-
taan of georganiseerd, altijd weer belangrijk. Het zijn oren en ogen van een bestuur. Door horen en 
zien blijf je op de hoogte wat er speelt onder de leden, en besturen sluit zo nauw aan bij de wensen.

Het besturen voelt voor mij zeker vertrouwd. En door binnen ons bestuur goed opgevangen te zijn, 
was het eenvoudig om mijn weg snel te vinden. Ik mocht merken dat er bereidheid is om elkaar te 
helpen. Bij ziekte, wat dit jaar enige tijd het geval was, werden er taken overgenomen. Gelukkig kan 
ieder zijn eigen taak inmiddels weer doen. Laat de fijne samenwerking een aanbeveling voor U zijn! 

Want wij zoeken nog altijd naar nieuwe bestuursleden. Voor twee leden is dit nl. het laatste jaar in het
bestuur. Bekijk daarvoor ook het aangepaste aftreding rooster in deze brochure op blz. 21. Weet u 
geschikte kandidaten, of wilt u zelf meer informatie, meld het ons. Een jaar inwerken, samen met een
'ouwe rot', zal prettig zijn, maar voor de beide functies eigenlijk ook nodig, i.v.m. kennis op doen.

Als bestuur maken wij dus dankbaar gebruik van de moderne communicatie middelen. Daar hoort 
ook bij de berichtgeving via de website. De site leek enige tijd doelwit van hackers. We waren 
daardoor ook even uit de 'lucht'. Uit voorzorg heeft de webmaster daarop alle adressen verwijderd. 
Een goed werkende website werkt voor ons als snelle zoekmachine, en is in deze tijd wel een must. 

Het bestuur komt met een regelmaat van twee maanden in vergadering bij elkaar om de grote lijnen 
te bewaken, en nieuwe zaken te bespreken. Wij konden steeds gebruik maken van de accommodatie 
'Entree' van biljartvereniging 'de Ghesellen' in Emmeloord. Hiervoor onze dank!

Het bestuur van het KNBB District Zwolle e.o. bestond dit jaar uit:
Voorzitter: dhr. Jan Westerbeek
Secretaris: dhr. Hessel Hakvoort 
Penningmeester: dhr. Sim Spit
WL PK avond: dhr. Piet de Haan
WL PK dag: dhr. Sim Spit
CL teams avond: dhr. Rinus Jongman
CL teams dag: dhr. Ad Verhagen 
Webmaster: dhr. Pieter Augustijn
Mag ik u er ook op wijzen dat ons bestuur weer een mannen bolwerk is!?

Wij werden allen bij onze finales weer ondersteund met de geweldige inzet van ons arbiterskorps. 
Daarvoor onze hartelijke dank! Coördinator en aanspreekpunt is dhr. Chris van der Straat.

In café restaurant Mansier werd en wordt de jaarvergadering van het district Zwolle e.o. gehouden. 
De verenigingen dragen met hun aanwezigheid bij aan een sterke onderlinge band en aan breed 
gedragen besluitvorming. Een trouwe opkomst is daarvoor echt nodig. 
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De regionale vergaderingen, het PK en competitie overleg, en de jaarlijks in het voorjaar en najaar 
gehouden bondsvergaderingen, zijn door afgevaardigden van het districtsbestuur bezocht.

 Aantal leden per 30 augustus 2023 (De tabel is door Jan Westerbeek bijgehouden)
Datum 1-5-2016 1-5-2017 1-5-2018 1-5-2019 1-5-2020 22-10-2020 29-9-2021 5-9-2022 30-8-2023

Aanvang 
Corona

Avond- 
competitie

411 443 450 443 424 407 404 382 379

Dag- 
competitie

288 290 337 336 317 251 295 295 280

Totaal 699 733 787 770 741 658 699 677 659

Carambole 
(Spelen niet 
in de comp.)

122 101  93  81  78 130  96  84  95

Ons ledenaantal loopt terug. Niet verontrustend, maar ten opzichte van het hoogste aantal in 2018 
toch wel fors. U ziet het hierboven in de cijfers. Er zijn 33 verenigingen ingeschreven bij ons district.

Er zijn biljartvrienden die ons ontvallen. Maar ook die 'gewoon' hun lidmaatschap opzeggen. Ik roep 
u op om in ieder geval als clublid bij de bond ingeschreven te blijven. Dat kost maar weinig, maar 
levert de biljartsport veel op. 
Als district Zwolle e.o. doen wij het dus nog heel behoorlijk. Maar dat geldt niet voor al aangesloten 
verenigingen. Er zijn er die onder druk staan door het afnemende ledenaantal, en, daaraan verbonden,
dalende inkomsten. Onze hoge gemiddelde leeftijd heeft een duidelijke invloed. De biljartsport in het
geheel heeft het daar toch wel moeilijk mee!

Wij doen ons best om, naar onze mogelijkheden, een goed resultaat te behalen. En er waren dit jaar 
aansprekende sportieve resultaten te noteren. Drie Nederlands kampioenen uit ons district. Dat is niet
mis! In de verslagen van de WL en CL zult u het ongetwijfeld lezen. En ik wil ook mijn respect 
uitspreken voor de wedstrijd en competitieleiders. Wat doen deze mensen veel werk voor ons!

De vorderingen van, en inspanningen voor de jeugd, onder leiding van Peter Gnodde, wil ik hier ook 
benoemen. Drie spelers deden mee aan het open NK. Jan Marten Gnodde was de jongste deelnemer, 
hij sloot af op de achtste plaats. Frédéric Kapitein miste maar net de finale, maar de troostfinale wist 
hij winnend af te sluiten. Een derde plaats. Jeffrey Vinke, vorig jaar nog winnaar van onze jubileum-
bokaal, haalde de finale, en werd tweede. Prachtig dat wij deze jongeren in ons district hebben! Maar
eerlijk is eerlijk, in onze sport is het lastig om jeugd te trekken en vast te houden. Laat dat ons echter 
niet ontmoedigen en met het oog op de toekomst verder gaan. Zoek de jongeren, en jonge ouderen 
op, spreek ze aan, haal ze binnen, en laat een sport zien die het spreekwoord, 'jong geleerd is oud 
gedaan', waar maakt. Laat zien hoe mooi de sport is! De basis voor later, wordt nu gelegd.

Ik wil nog een vraag beantwoorden die vaak aan mij gesteld is: waarvoor zou je het doen? Ik heb het 
misschien al wel beantwoord. Maar toch nog kort: de biljartsport is het waard, juist ook omdat het 
een fijne ontspanning voor later biedt. Ik heb vertrouwen in die toekomst.

Ik wens u in een goede gezondheid veel spelplezier voor de nieuwe jaargang toe. 

Hessel Hakvoort, secretaris                                                                                                                    9



8.  JAARVERSLAG   PENNINGMEESTER 2022 EN BEGROTING 2024  

1. BALANS PER 31 DECEMBER 2022

ACTIVA

        31 december         2022  
€ €

             1 januari 2022  
€ €

   Vlottende middelen  

Nog te ontvangen bedragen - 135

   Liquide middelen  

Rabobank, betaalrekening 375 4.673
Rabobank, spaarrekening         43.500           39.500  

         43.875            44.173  

         43.875            44.308  

PASSIVA
        31 december         2022               1 januari 2022  

€ € € €

   Eigen         vermogen  34.841 34.646

   Schulden op korte termijn  

Nog te betalen bedragen           9.034               9.662  

         43.875            44.308  

2. TOELICHTING OP DE BALANS PER 31 DECEMBER 2022

Eigen vermogen
                    €  

Per 1 januari 2022 34.646
Bij: resultaat 2022                 195  
Per 31 december 2022           34.841  
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Nog te betalen bedragen per 31 december 2022

Kosten arbiters (seizoen 2022/2023) 5.719
Bijdrage kosten finales (seizoen 2022/2023) 2.725
Medailles / vanen (seizoen 2022/2023)                 590      

             9.034  

3. EXPLOITATIEREKENING 2022 EN BEGROTINGEN 2023-2024

Opbrengsten

Werkelijk
            2021  

€

Werkelijk
            2022  

€

Begroting
            2022  

€

Begroting
            2023  

€

Begroting
              2024  

€

Contributie leden 9.165 9.210 11.000 9.000 9.000
Inschrijfgeld teams 2.640 2.480 3.000 2.400 2.400

Inschrijfgeld PK's 2.274 2.700 3.000 2.700 2.700

Overige baten                    -                      -                  40                      -                       -  
A 14.079 14.390 17.040 14.100 14.100

Kosten

Kosten bestuur 488 516 1.300 800 800
Reiskosten bestuur 613 609 1.500 800 800
Porto/telefoon 71 126 500 100 200
Kantoorbenodigdheden 213 123 500 300 200
Kosten algemene ledenvergadering 691 732 750 700 900
Kosten website/automatisering 903 723 900 1.000 1.000
Medailles/vanen 802 590 1.200 1.000 900
Kosten arbiters 7.752 7.784 11.000 9.200 9.000
Bijdrage kosten finales 2.150 2.725 - - -
Rente en bankkosten 178 184 200 200 300
Onvoorzien                     -                  83                500                      -                       -  

B 13.861 14.195 18.350 14.100 14.100

Resultaat A-B 218 195 -1.310 0 0

 Contributie District Zwolle e.o. 2023-2024

Lid € 15,00
Lid avond- en dag € 22,50
Inschrijfgeld per team € 20,00
Inschrijfgeld per PK € 6,00

Emmeloord, 27 juni 2023

Sim Spit
Penningmeester KNBB district Zwolle e.o.
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9. Verslag financiële commissie

                                                 VERKLARING KASCOMMISSIE

                                                                                                              Pesse/Zwolle, 1 september 2023

In opdracht van de algemene ledenvergadering heeft de kascommissie de
boekhouding over 2022 van het district Zwolle en omstreken gecontroleerd.
De boekhouding werd gevoerd door de heer S Spit.

De aangeleverde documenten zoals Balans en Verlies-en winstrekening, zijn
overzichtelijk.

De controle werd steekproefsgewijs uitgevoerd en er werden door de kascommissie
geen onregelmatigheden geconstateerd.

De commissie beschouwd de steekproeven als representatief.

Wij verklaren hierbij dan ook dat de boekhouding conform de wensen en
verwachtingen werd bijgehouden en wij stellen daarom de ledenvergadering voor om
het bestuur van het district Zwolle en omstreken decharge te verlenen voor de
gevoerde financiële administratie over het jaar 2022.

Namens de kascommissie,

Betsy Gelderman                 Lex Honigh

10. Decharge districtsbestuur

11. Verkiezing financiële commissie

Naam 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

B. Gelderman  G  H

L. Honigh  G  H  H

R. Riemersma  G  H

Reserve is: dhr. R.K. Bakker
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12. Verslag wedstrijdleider PK avond



13. Verslag wedstrijdleider PK dagbiljart

Verslag     wedstrijdleider PK     Dagbiljart 2022-  2023      
Voor het jaar 2022/2023 ontving ik 171 inschrijvingen tegenover 173 in 2021/2022. Voor de 
spelsoort Libre schreven zich 72 deelnemers in, voor Driebanden 42 en Bandstoten 57. De deel-
nemers kwamen van 18 verschillende verenigingen. Deze 171 inschrijvingen werden verdeeld over 
30 poules. De poules werden eerlijk, naar rato van het aantal inschrijvingen per vereniging, verdeeld.

Drie van onze deelnemers zijn gewestelijk kampioen geworden en bij de Landsfinale is Henk 
Raggers als Nederlands Kampioen 3e klasse Driebanden gehuldigd. Allen gefeliciteerd met het 
behaalde resultaat.

Inmiddels is het seizoen 2023/2024 van start gegaan. Vanaf de voorwedstrijden tot en met de 
Landelijke Finales maken we gebruik van Livescore. Hebben alle wedstrijdleiders al een inlogcode 
aangevraagd?

Voor alle duidelijkheid: in alle spelsoorten en klassen is een maximaal aantal beurten ingevoerd. En 
we spelen van voorwedstrijden tot en met de Landsfinale volgens het matchpuntensysteem.

Ik wil alle wedstrijdleiders die zich bezig hebben gehouden met het organiseren van voorwedstrijden 
en/of finales van harte bedanken voor de prettige manier waarop met mij werd samen gewerkt.

Met vriendelijke groet, Sim Spit
Wedstrijdleider Persoonlijke kampioenschappen Dagbiljart
Emmeloord, 26 augustus 2023                               
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Driebanden klein klasse 3
Districtsfinale H.B.C. te Hoogeveen Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

Plaats Naar
Nat.

Plaats

1 Henk Raggers BV Steenwijk Steenwijk X 1 X 1
2 Ton Ennik De Pol Zwolle
3 Hendrik Jan Brons DOS Hattem
4 Jaap Boeree ZBC Zwolle
5 Geert kamphuis De Pomerans Zwolle
6 Cees Gootjes De Ghesellen Emmeloord

Driebanden klein klasse 2
Districtsfinale BV Reijersdam Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

X

Plaats

4

Naar
Nat.

Plaats

1 Gradus van Velzen VAG Kampen
2 Rens Jager BV Reijersdam Kampen
3 Jan Willem Dijkgraaf DOS Hattem
4 Rinus Jongman t Akkertien Vollenhove
5 Jelle Vierstra De Boerhoorn Zuidwolde
6 Evert Hulleman De Trefkoele Dalfsen

Driebanden klein  klasse 1
Districtsfinale DOS Hattem Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

X

Plaats

3

Naar
Nat.

Plaats

1 Willem Potkamp VAG Kampen
2 Jannes Pot t Westeinde Nieuwleusen
3 Johan Jansen De Pomerans Zwolle
4 Jan Westerbeek BV Steenwijk Steenwijk
5 Dick Wayboer BV Steenwijk Steenwijk
6 Ton van de Griendt De Ghesellen Emmeloord

Libre klein klasse 4
Districtsfinale De Pomerans Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

Plaats Naar
Nat.

Plaats

1 Joop van Dijk VAG Kampen X 2 X 4
2 Paul Beimers BV Tholen Emmeloord
3 Jos Beekman BV Ens Ens
4 Geert Kamphuis De Pomerans Zwolle
5 Gerrit Fix VAG Kampen
6 Piet de Waal BV Tholen Emmeloord
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Libre klein klasse 3
Districtsfinale BV Steenwijk Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

Plaats Naar
Nat.

Plaats

1 Klaas van Kuijk Het Groene Laken Urk X 1 X 3
2 Herman Brons DOS Hattem
3 Leo Kostwinder De Pomerans Zwolle
4 Roelof Kreeft De Wenning Pesse
5 Freek Brons DOS Hattem

Libre klein klasse 2
Districtsfinale De Ghesellen Emmeloord Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

Plaats Naar
Nat.

Plaats

1 Eildert Kuiken VAG Kampen X 1 X 2
2 Andre Bruggeman De Trefkoele Dalfsen
3 Rinus Jongman t Akkertien Vollenhove
4 Rens Jager BV Reijersdam Kampen
5 Hans Doijer HBC Hoogeveen
6 Jelle Vierstra HBC Hoogeveen

Libre klein klasse 1
Districtsfinale ZBC Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar Plaats Naar Plaats
gewest Nat.

1 Gerard de Jong ZBC Zwolle X 3
2 Harm Engels De Boerhoorn Zuidwolde
3 Harry de Graaf De Bleistarte Zwartsluis
4 Guus Oosting HBC Hoogeveen

Bandstoten klasse 3
Districtsfinale De Pomerans Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

Plaats Naar
Nat.

Plaats

1 Jos Beekman BV Ens Ens X 3
2 Gerrit Fix VAG Kampen
3 Roelof Kreeft De Boerhoorn Zuidwolde
4 Martin Zijlstra HBC Hoogeveen
5 Jan Willen Dijkgraaf DOS Hattem
6 Geert Kamphuis De Pomerans Zwolle
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Bandstoten klasse 2
Districtsfinale HBC Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

Plaats Naar
Nat.

Plaats

1 Klaas van Kuijk Het Groene Laken Urk X 4
2 Jan Mansier t Westeinde Nieuwleusen
3 Ton Ennik BV De Pol Zwolle
4 Hessel Hakvoort Het Groene Laken Urk
5 Jaap Sieben VAG Kampen
6 Cees Gootjes De Ghesellen Emmeloord

Bandstoten klasse 1
Districtsfinale BV Steenwijk Gewestelijke finale Nationale finale

Pl. Naam Vereniging gevestigd te Naar
gewest

Plaats Naar
Nat.

Plaats

1  Harry de Graaf  De Bleistarte  Zwartsluis X 3

2  Rens Jager  BV Reijersdam  Kampen
3  Eildert Kuiken  VAG  Kampen
4  Ton van de Griendt  De Ghesellen  Emmeloord
5  Guus Oosting  HBC  Hoogeveen
6  Harm Engels  De Boerhoorn  Zuidwolde

14. Verslag arbitercoördinator

Verslag arbitercoördinator.                                                                                             September 2023

Het actieve arbitercorps telt nog slechts 16 arbiters (gemiddelde leeftijd = 72) De oudste is 80 jaar 
‘jong’. Een andere tachtiger is gestopt. Eén arbiter heeft onregelmatige diensten ook in het weekend 
en is dus heel moeilijk in te delen.

Arbiterrooster
Het arbiterrooster is voor het seizoen 2023 – 2024 rond. Ook nu heb ik weer overal één of twee 
reserves kunnen inzetten. Op dit moment zijn er slechts vier verenigingen die arbiters leveren. Te 
weten: Tholen 1, de Ghesellen 1, Steenwijk 1, HBC 10 en 3 arbiters zonder club. Er is nog steeds 
sprake van een scheefgroei.

Cursussen
De cursus arbiter 1 heeft afgelopen seizoen plaatsgevonden en 6 nieuwe arbiters opgeleverd.
Drie daarvan hebben de bereidheid getoond om ook in het district te willen arbitreren.
Een volgende cursus arbiter 3 staat op de rol.

Inzet arbiters
De inzet van bondsarbiters is een toevoeging voor de finales om die in goede banen te leiden. Het is 
geen vervanging voor uw vrijwilligers. Bondsarbiters arbitreren een halve partij, de andere helft 
wordt door een arbiter van de club gedaan. Bondsarbiters schrijven ook niet. De belasting van 
arbiters is al hoog genoeg.

Chris van der Straat
(Arbitercoördinator District Zwolle e.o.)               17



15. Verslag competitieleider teams avond

De avondcompetitie ging van start met 20 driebanden teams. 
Totaal is 1 team minder dan het seizoen `21/`22
B1 klasse 8 teams (4 teams minder dan in `21/`22)
B2 klasse 12 teams (3 teams meer dan in `21/`22)

De libre teams hadden in het totaal 1 team minder dan seizoen `21/`22)
C1 klasse 14 teams (2 teams minder dan in `21/`22)
C2 klasse 11 teams (2 teams minder dan in `21/`22)
C3 klasse 19 teams (2 teams dan in `21/`22)
C4 klasse 8 teams (1 team meer dan in `21/`22)

Hij blijft dus in de breedte redelijk stabiel per klasse. Het zou wat mij betreft wat stabieler mogen 
zijn. De volgende besluiten waren genomen voor de start van seizoen 2022/2023. De startmoyennes 
voor seizoen 2022/2023 zijn de eindmoyennes van seizoen 2021/2022.

Gelukkig bleven wij gespaard van het corona virus dit seizoen, op zo nu en dan een enkel persoon na
die wel nog getroffen werden maar gelukkig niet ernstig. Gelukkig werden in die enkele gevallen de 
juiste beslissingen genomen, door in de vastgestelde periodes niet deel te nemen in belang van onze 
mooie hobby en de gezondheid van anderen. Dank hiervoor.
Uiteindelijk zijn de volgende teams kampioen geworden (B1) H.G.L. 11/Brouwers Mannenmode, 
(B2) De Mug 21, (C1) De Kolonie 2, (C2) De Trefkoele 1, Poule winnaar (C3-A) Ens 1, Poule 
winnaar (C3-B) De Kolonie 3 en in de (C4) De Pol 3.

Voor dit seizoen was bepaald dat er in iedere klasse 2 teams door gingen naar de Gewestelijke 
tussenronde, in de C1 was bepaald dat ook de nr.3 was geplaatst. (Grootste klasse NON.)
Dit had tot gevolg dat de volgende teams per klasse ook geplaatst waren voor de gewestelijke 
tussenronden; (B1) H.G.L. 12/Schol Assurantiën, (B2) De IJssel 21, (C1) 2e H.B.C. 1 en 3e De 
Bleistarte 1, (C2) Steenwijk 3 en de (C4) 2e De IJssel 4.

Voor het Teamkampioenschap 3e klasse Libre waren de poule winnaars van poule A Ens 1 en poule 
B De Kolonie 3 uitgenodigd om bij Bv. Steenwijk in Steenwijk te strijden voor het kampioenschap 
van deze klasse. District Kampioen in de C3 klasse werd De Kolonie 3 in een spannende strijd, beide
teams hadden zich al geplaatst voor de gewestelijke tussenronden.

Ook hadden 2 damesteams, Districtsteam Zwolle e.o., en S.M.R. zich ingeschreven voor de 
gewestelijke tussenronde, S.M.R. behaalde in deze tussenronde een 3e plaats wat verder geen 
vervolg opleverde. Districtsteam Zwolle e.o. behaalde in deze tussenronde een 2e plaats wat verder 
geen vervolg opleverde.

Voor de organisatie van de gewestelijke tussenronden hadden de volgende verenigingen, H.G.L. 
(B1), De Pomerans (B2), Bv. Reijersdam (C2) en BV. Ens (C4) hun accommodatie en 
wedstrijdleiding beschikbaar gesteld. Voor de Gewestelijke Finale (C1) had Bv. Steenwijk zich 
aangemeld en voor de (C3) en (Dames C5) K.B.C.1911. Hiervoor onze hartelijke dank.

Het landelijk bestuur van de K.N.B.B. had voor het Nederlands Kampioenschap besloten het aantal 
deelnemende plaatsen voor de B2, C2, C3 en C4 en de damesbeker uit te breiden naar 16 teams.
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Uitslagen voor het Gewest en NK waren.

Voor de B1 klasse,
Tussenronde; zowel H.G.L. 11/Brouwers Mannenmode en H.G.L. 12/ Schol Assurantiën behaalde in 
hun poule een 1e plaats dit leverde een plek in de gewestelijke finale van 3 juni 2023 op, hier 
behaalde H.G.L. 11/Brouwers Mannenmode een 2e plaats. In deze finale werd H.G.L. 12/ Schol 
Assurantiën Gewestelijk Kampioen en plaatste zich voor het NK waar uiteindelijk een welverdiende 
2e plaats werd behaald.

Voor de B2 klasse,
Tussenronde; De Mug behaalde in hun poule een 3e plaats wat geen gevolg opleverde.
De IJssel 21 daar in tegen wonnen hun poule en plaatste zich voor de finale op 3 juni 2023.
In de gewestelijk finale behaalde De IJssel 21 een 2e plaats en plaatste zich voor het NK. Tijdens het 
NK in Nieuwegein behaalde De IJssel 21 een 3e plaats in poule 4 en strandde hier hun droom.

Voor de C1 klasse,
Tussenronde; H.B.C. 1 en De Bleistarte 1 behaalde in hun poule een 2e plaats wat geen vervolg 
opleverde. De Kolonie 2 behaalde in hun poule een 1e plaats en gingen door naar de gewestelijke 
finale op 3 juni 2023 in deze finale behaalde De Kolonie 2 een 3 plaats wat geen vervolg opleverde.

Voor de C2 klasse,
Tussenronde poulewinnaar De Trefkoele 1 plaatste zich voor de gewestelijke finale en behaalde hier 
een 2e plaats en plaatste zich voor het NK. Tijdens het NK in Nieuwegein behaalde De Trefkoele 1 
een 3e plaats in hun poule wat geen verder vervolg gaf tijdens het NK. Tussenronde voor Steenwijk 3
leverde een 3e plaats op wat geen vervolg op leverde.

Voor de C3 klasse,
Tussenronde poulewinnaar De Kolonie 3 plaatste zich voor de gewestelijke finale en wist ook hier de
poule te winnen en plaatste zich als gewestelijke kampioen voor het NK. Tijdens het NK in 
Nieuwegein behaalde De Kolonie 3 een 3e plaats in hun poule wat geen verder vervolg op leverde 
tijdens het NK. Voor Bv. Ens eindigde het met een 2e plaats in de poule tijdens de tussenronde in het 
gewest.

Voor de C4 klasse,
Tussenronde werd De IJssel 4 poulewinnaar en plaatste zich voor de gewestelijke finale in deze 
finale werd een 3e plaats gehaald, zodat zij zich niet wisten plaatsen voor het NK.
Tussenronde voor De Pol 3 eindigde in een 3e plaats in hun poule een wat geen vervolg opleverde.
Tijdens het NK in Nieuwegein was er in de 4e klasse voor K.N.B.B. Zwolle e.o. dus geen 
vertegenwoordiging aanwezig.

Bestuur was dan verheugd met zoveel deelname in de gewestelijke finales en het Nederlands 
Kampioenschap en feliciteert dan ook een ieder met de behaalde resultaten. Begin september `23 is 
de avondcompetitie voor seizoen 2023 – 2024 al weer begonnen en hopen wij dat er weer een 
spannende sportieve competitie volgt.

Iedereen bedankt voor de samenwerking en een veilig, gezond en sportief seizoen gewenst.

Rinus Jongman
Wedstrijdleider avondcompetitie
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16. Verslag competitieleider teams dagbiljart

JAARVERSLAG DAGBILJART: COMPETITIE 2022 – 2023

Aan de competitie dagbiljart hebben 37 teams voor het libre en 14 teams voor het driebanden 
deelgenomen. De teams zijn verdeeld over 3 poules libre en 1 poule driebanden.

De finale in het libre is voor het eerst gehouden bij De Brouwerij in Nieuwleusen op 2 mei 2023.
Hieraan deden de 3 poule winnaars mee aangevuld met de ”best off de rest”. Poule 1: HBC 5, poule 
2: De Bleistarte, poule 3: De Brouwerij 1, aangevuld met De Pomerans 1. 
Winnaar en districtskampioen werd HBC 5 met 126 punten, 2e De Brouwerij 1 met 120 punten, 3e De
Pomerans 1 met 97 punten. HBC 5 is in het gewestelijk kampioenschap op een 4e plaats geëindigd en
De Brouwerij 1 is 2e  geworden.

In het driebanden is het team van De Pomerans 11 eerste geworden, gevolgd door ‘t Westeinde en De
Ghesellen Emmeloord. In de gewestelijke finale is ’t Westeinde 1e geworden en is De Pomerans 11 
op de 2e plaats geëindigd. Bij het NK is ’t Westeinde op de 4e plaats geëindigd.

Voor de competitie dagbiljart in het seizoen 2023 – 2024 hebben zich 39 teams in het libre en 14 
teams in het driebanden ingeschreven. 1 team heeft zich inmiddels weer terug moeten trekken.
De competitie is inmiddels begonnen. 

Zoals wellicht bekend stop ik na dit seizoen met mijn werkzaamheden als wedstrijdleider voor de 
teamcompetitie dagbiljart. Wacht niet tot u door het bestuur gevraagd wordt maar meld u zo snel 
mogelijk aan als vrijwilliger zodat u enige tijd mee kan draaien in de lopende competitie.

De competitieleider dagbiljart,
Ad Verhagen 

17. Verslag jeugd

Er is geen verslag van een jeugdconsul. Ondanks goede gesprekken is het voor de afgelopen jaargang
niet gelukt iemand hiervoor te vinden. In het jaarverslag van de secretaris wordt er aandacht gegeven
aan de resultaten van enkele jonge leden tijdens het open NK. Er is n.a.v. dit NK overleg om een 
landelijke serie wedstrijden voor de jeugd te organiseren. Dit is een hoopvol initiatief! Wij hebben 
als het District Zwolle e.o. ons hiervoor aangemeld, en hebben inmiddels Peter Gnodde bereidt 
gevonden dit voor ons te coördineren. 
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18. Bestuursverkiezing

Rooster van aftreden

Functie Naam Bestuur Gekozen 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Voorzitter J. Westerbeek 24-06-14* 19-06-18 H h

Secretaris H. Hakvoort 01-11-22 01-11-22 G h

Penningmeester S. Spit 26-10-21 26-10-21 G h

CL teams avond R. Jongman 19-06-18 19-06-18 H h

WL PK avond P. de Haan 25-06-01 25-06-01 H A/K

CL teams dag A. Verhagen 11-06-14* 18-06-19 H A/K

WL PK dag S. Spit 17-08-15* 18-06-19 H h

Webmaster P. Augustijn 01-07-15 01-07-15 H h

*Jan Westerbeek was eerder actief als secretaris.
*Ad Verhagen was eerder actief als commissielid CL teams dagbiljart. 
*Sim Spit was eerder actief als commissielid WL PK dagbiljart.

G = gekozen H = herkozen A = aftredend niet herkiesbaar  K = nieuw te kiezen  h = herkiesbaar   

In 2023 zijn aftredend en herkiesbaar: Voorzitter Jan Westerbeek
CL teams avond Rinus Jongman
Webmaster Pieter Augustijn

Het bestuur stelt voor deze drie te herbenoemen.
Tegenkandidaten kunnen worden ingediend met inachtneming van artikel 12 lid 2 van de statuten.

Artikel 12 lid 2: Tot uiterlijk 3 weken voor de districtsvergadering waarin in bestuursvacatures dient 
te worden voorzien, kunnen door het districtsbestuur of door tenminste twee verenigingen kandidaten
worden gesteld. (Wij willen hiervoor zeker de nodige coulance in acht nemen)

19. Rondvraag

20. Sluiting
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Bijlage 1         
                                                                                                                                            Oktober 2023

Finales en arbitrage.

In onze Algemene Leden Vergadering van 31 oktober 2023 a.s. staat een voorstel van de Pomerans
over de arbitrage op de agenda.

Hier de inbreng van de Pomerans ingediend op 25 september ’23:

Bestaande situatie:
Een vereniging organiseert een finale. Er zijn 3 tafels in gebruik. Het district stuurt 3 arbiters die
allemaal halverwege de partij aangeven gewisseld te willen worden. Deze arbiters nemen daarna
niet meer deel aan die arbitrage (nemen bijvoorbeeld niet de schrijvende rol over van een andere
arbiter). Als vereniging ben je dus verplicht om 6 arbiter/schrijvers te leveren. Drie arbiters moeten 
het tellen aan tafel overnemen en drie man blijven schrijver gedurende de hele partij. Als je als 
vereniging een aantal voorrondes organiseert en één of meer finales, dan betekent dat een
flinke `aanslag‘ op het aantal beschikbare vrijwilligers. Het is een wissel op elke vereniging maar
vooral kleine verenigingen hebben moeite om alles rond te krijgen.

Voorstel De Pomerans Zwolle

Optie 1:
Het district stuurt geen arbiters meer. De vereniging verzorgt zelf de arbitrage en krijgt daarvoor
ook de bijbehorende vergoeding vanuit het district.

Optie 2:
Het district stuurt wel arbiters, maar die nemen na de wisseling aan tafel de rol van schrijver op
zich. De bestaande vergoeding blijft zoals die nu is.

* Reactie districtsbestuur op het voorstel van de Pomerans:

Allereerst bedankt het districtsbestuur de Pomerans voor het ingediende voorstel. Het districtsbestuur
erkent de problematiek die het organiseren van een districtsfinale met zich
meebrengt voor een vereniging. Het districtsbestuur kan zich echter niet vinden in het voorstel van 
de Pomerans. Hoewel de voorstellen duidelijk zijn betekent dit niet dat de gevolgen op termijn 
positief zijn voor ons district en de biljartsport in het algemeen.
Het zal leiden tot willekeur (welke vereniging wil wel arbiters en welke niet.) en afbreuk doen aan
de “uitstraling” die een districtsfinale behoort te hebben! De arbiters een deel van een wedstrijd laten
schrijven is onwenselijk, de belasting voor de arbiters is al enorm hoog.
Als district Zwolle e.o. moeten wij blijven investeren in een goed arbiterskorps. Dit kost tijd en geld, 
ook voor de arbiter zelf! Het bestuur is zich wel bewust van de eventuele (toekomstige) 
bezettingsproblemen op het gebied van de arbitrage. Als er wijzigingen aangebracht moeten worden 
in de arbitrage van de districtfinales zal de arbitercoördinator in overleg met het districtsbestuur hier 
beslissingen in moeten nemen. Niet willekeurig en niet afhankelijk van de wens van een vereniging 
maar volgens een vooraf gemaakt plan/protocol.

Het is altijd een belangrijke doelstelling geweest van het districtsbestuur om voor alle finales die
gespeeld worden in het KNBB district Zwolle e.o. om voor voldoende en gekwalificeerde arbitrage 
te zorgen.                                                                                                                                              22



* Hier in het kort de afspraken:

Dagbiljart
Districtsfinale: per tafel 1 districtsarbiter, 1 verenigingsarbiter en 1 clubschrijver.
Gewestelijke finale: per tafel 1 districtsarbiter, 1 verenigingsarbiter en 1 clubschrijver.
Nationale finale: per tafel 2 districtsarbiters, 1 clubschrijver

Avondbiljart
Districtfinale: per tafel 1 districtsarbiter, 1 verenigingsarbiter en 1 clubschrijver.
Gewestelijke finale: 4 arbiters, 4 verenigingsarbiters en 4 clubschrijvers.
Nationale finale: 8 arbiters, 4 clubschrijvers.

Het zal duidelijk zijn dat wij als KNBB district Zwolle e.o. ervoor moeten zorgen dat Nationale - en
Gewestelijke finales voorzien zijn van voldoende (officiële) arbitrage. Hierin kunnen en willen we
niet afwijken van de gemaakte afspraken.

Ten aanzien van de districtsfinales kunnen er door onvoorziene omstandigheden “noodgedwongen”
wel wijzigingen worden toegepast. Door het teruglopen van het aantal officiële (district) arbiters en
hun inzetbaarheid is de kans (op termijn) aanwezig dat er districtsfinales moeten worden gespeeld 
met toekenning van minder of geen arbiters dan vastgelegd is.
Belangrijk: Voor het seizoen 2023/2024 lijkt het echter nog niet van toepassing!

Voorstel districtsbestuur:

Onze arbitercoördinator zal eventuele bezettingsknelpunten van de arbitrage vroegtijdig (meestal al 
in september) waarnemen en wijzigingen kunnen toepassen in de arbiters bezetting in onderstaande
finales in deze volgorde: (Besproken, districtsbestuur vergadering 4 september 2023.)

1. Dag 4e klasse libre.
2. Avond 4e klasse libre.
3. Dag 3e klasse libre.
4. Avond 3e klasse libre.
5. Dag 3e klasse bandstoten.
6. Avond 3e klasse bandstoten.

Mocht het zich voordoen dat er minder of geen officiële (district) arbiters toegewezen kunnen 
worden aan een districtsfinale dan zal er aan de organiserende vereniging een vergoeding worden 
toegekend die gelijk is aan de vergoeding die arbiters ontvangen nl.12.50 euro per dagdeel/per 
arbiter.

Tot zover de reactie en voorstel van het districtsbestuur op de inbreng van de Pomerans.
Hopend op een goede discussie.

Namens het districtsbestuur,

Jan Westerbeek.
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